
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   184
L'anno duemiladiciotto addì 15 - quindici - del mese novembre alle 
ore 09:00 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 15/11/2018

 

AUTORIZZAZIONE A RESISTERE NEI GIUDIZI PROMOSSI AVANTI 
LA CORTE D'APPELLO DI BOLOGNA DA ...OMISSIS... E ALTRI (N. 
1800/18 R.G.) E DA ...OMISSIS...(N. 1879/18 R.G.)

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

SASSI Matteo Vice Sindaco SI 

CURIONI Raffaella Assessore NO 

FORACCHIA Serena Assessore SI 

MARAMOTTI Natalia Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore SI 

MONTANARI Valeria Assessore SI 

PRATISSOLI Alex Assessore NO 

TUTINO Mirko Assessore SI 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria



I.D. n. 184 IN DATA 15/11/2018

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

- che in data 5/3/2011, in via Rinaldi, nel corso di una manovra di sorpasso la vettura 
condotta  dal  sig.  ...omissis...  sbandava ed entrava in  collisione con una vettura 
proveniente in senso opposto, condotta dal sig. ...omissis...;

- che in conseguenza della collisione il sig. ...omissis... decedeva;

- che  con  atto  di  citazione  notificato  in  data  5/12/2012  il  sig.  ...omissis...  e  altri 
congiunti del deceduto convenivano avanti il Tribunale di Reggio Emilia il Comune 
(in quanto responsabile della manutenzione della strada) e il sig. ...omissis....  (in 
quanto presunto responsabile del sinistro), oltre al sig. ...omissis.... e a omissis... 
(rispettivamente proprietario e compagnia assicuratrice della vettura condotta dal 
sig. ...omissis...), chiedendone la condanna in solito ai risarcimento dei danni;

- che il Comune all’epoca del sinistro era coperto da polizza assicurativa per RCT 
stipulata  con  INA  Assitalia  S.p.A.  la  quale  prevedeva  che  la  compagnia 
assicuratrice curasse la rappresentanza e la difesa in giudizio dell’Ente a mezzo di  
un proprio legale di fiducia;

- che,  pertanto,  con  propria  deliberazione  n.  2  I.D.  del  9/1/2013  autorizzava  a 
resistere in giudizio e conferiva incarico di rappresentanza e difesa del Comune al 
legale che sarebbe stato designato da INA Assitalia S.p.A.;

- che il liquidatore di INA Assitalia S.p.A. designava l’avv. Alessandra Torreggiani di  
Reggio Emilia;

- che nel corso del giudizio, a seguito di domanda riconvenzionale di risarcimento 
proposta dai signori ...omissis... e ...omissis..., veniva chiamata in causa anche la 
compagnia  ...omissis...,  che  assicurava  per  responsabilità  civile  l’autovettura 
condotta dal sig. ...omissis...;

- che  il  giudizio,  iscritto  al  n.  8752/12  R.G.  del  Tribunale  di  Reggio  Emilia,  si 
concludeva con sentenza n. 482/2018 del 3/4/2018 che:

o rigettava  tutte  le  domande  proposte  dagli  attori  e,  in  accoglimento  della 
domanda  riconvenzionale,  condannava  gli  stessi  e  ...omissis...  al 
risarcimento dei danni in favore dei signori ...omissis... e ...omissis...;

o condannava  gli  attori  e  ...omissis...  a  rifondere  le  spese  di  lite  a  tutti  i 
convenuti;

- che con atto di citazione notificato presso lo studio dell’avv. Alessandra Torreggiani 
in data 8/5/2018 (ALL.1) il  sig.  ...omissis..,  insieme a due degli  altri  tre originari  
attori,  ha  impugnato  la  suddetta  sentenza  avanti  la  Corte  d’Appello  di  Bologna 



chiedendone  la  riforma  integrale,  con  conseguente  condanna  degli  appellati  al 
risarcimento dei danni già chiesti in primo grado;

- che con atto di citazione notificato all’indirizzo PEC dell’avv. Alessandra Torreggiani 
in  data  9/5/2018 (ALL.2)  anche ...omissis...  ha  impugnato  la  sentenza di  primo 
grado, nella parte relativa alla condanna al pagamento delle spese di lite e alla 
quantificazione delle stesse;

- che i due giudizi sono stati iscritti rispettivamente al n. 1800/18 R.G. e al n. 1879/18 
R.G. della Corte d’Appello di Bologna;

- che  Generali  S.p.A.  (già  INA  Assitalia  S.p.A.)  ha  confermato  l’incarico  all’avv. 
Alessandra Torreggiani anche per il secondo grado di giudizio;

Ritenuto di resistere anche nei giudizi di appello, confermando l'incarico di rappresentanza 
e difesa del Comune all’avv. Alessandra Torreggiani di Reggio Emilia;

Dato atto che l’incarico di  cui  sopra non comporta alcun onere a carico del  Comune,  
provvedendo la compagnia assicuratrice a sostenerne le spese;

Visto  il  parere di regolarità tecnica espresso dal responsabile del Servizio interessato ai  
sensi dell'art. 49, 1° comma, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Richiamato l’art. 34, lett. a), dello Statuto Comunale e dato atto che entrambi i giudizi di 
appello di cui in premessa hanno un valore dichiarato superiore a € 50.000,00;

Con voti unanimi palesemente espressi

DELIBERA

1) di autorizzare il  Sindaco a resistere nei giudizi  iscritti  al n. 1800/18 R.G. e al  n. 
1879/18  R.G.  della  Corte  d’Appello  di  Bologna,  promossi  rispettivamente  da 
...omissis... e altri e da ...omissis... con gli atti di citazione descritti in premessa;

2) di  incaricare  della  rappresentanza  e  della  difesa  in  giudizio  del  Comune  l’avv. 
Alessandra Torreggiani del Foro di Reggio Emilia – designata da Generali S.p.A. - 
con ogni più ampio mandato e facoltà di legge.



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca CARBONARA Dr. Roberto Maria
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